



Какое страшное слово – война...

Война – это разрушенные семьи, это гибель миллионов невинных людей, это страшное бедствие. Скольких людей она лишает жизни, скольких детей оставляет сиротами, сколько матерей и сегодня оплакивают своих погибших сыновей. Мне известно о войне мало, но я знаю, что мой прадед погиб, а мой сосед – Хайруллин Накип Мубаракшинович – был участником Великой Отечественной войны. О нем мой рассказ.

Ветеран Великой Отечественной войны Накип Мубаракшинович Хайруллин всегда рад принимать у себя гостей. Ведь самое главное для пожилого человека это внимание и, конечно же, общение. Вот и я решила встретиться с ним. Сейчас ему – 89 лет. Накип Хайруллин родился в селе Каргали Чистопольского района 25 февраля 1924 года. В августе 1942 году он стал курсантом Владимирского пехотного училища, по окончании которого ему было присвоено офицерское звание. Боевой путь молодого офицера, младшего лейтенанта, начался в первые месяцы 1943-го на Западном фронте в составе 963-го стрелкового полка 274-й стрелковой дивизии. Во время войны он командовал минометным и стрелковым взводами. Несколько раз был ранен. Первый раз это случилось осенью 1943 года, но, подлечившись, уже через две недели вернулся в строй. В начале 1944 года он снова был ранен, а летом этого же года Накип Мубаракшинович едва избежал смерти, когда осколок угодил ему прямо в спину. « В медсанбате посмотрели и решили сделать операцию, - рассказал он мне, - чтобы вынуть осколок. Вот врач и две медсестры положили меня, разрежали немножко, и одна из медсестер говорит, что не надо трогать этот осколок. Только потом я узнал, что, оказывается, этот осколок попал мне в район позвоночника. Из-за этого нерв был поврежден, и я впал в кому. И вот до сих пор я живу с этим осколком».

В декабре 1944 года офицер вернулся на фронт. Накип Мубаракшинович участвовал в боях на территории Белоруссии, Украины, Польши, освобождал Варшаву и Одер. Солдаты под его командованием участвовали в штурме Берлина. Ветеран рассказал: «16 апреля 1945 года началось наступление на Берлин, причем по приказу Жукова наступление началось ночью. Маршала Жукова я очень уважаю. На самые опасные участки Сталин посылал именно его... Началась артиллерийская атака, некоторые немцы выбегали без гимнастеров, мы застали их врасплох: они еще спали. После артиллерийского огня налетели самолеты, потом пошли танки, а за ними - мы. Дошли до Берлина. 21 апреля мы оказались на окраине столицы. Командиру батальона нужно было понять, куда идти. Мимо

проходил один немец, я за ним послал двух солдат, один из которых знал немецкий язык. Он мирно прибыл, у него спросили, где какие улицы, он ответил. После этого его отпустили, а мы пошли в наступление. Начался штурм и захват Берлина». Накип Хайруллин после Победы не сразу вернулся домой, его оставили на время служить в Берлине. Только в 1946 году он смог увидеть родную деревню. Вернувшись на родину, он окончил пединститут и работал в родной Каргалинской школе. Накип Мубаракшинович награжден тремя орденами Отечественной войны II степени и многочисленными медалями.

Вот слова Накипа Хайруллина, героя войны и замечательного человека: «Мое пожелание такое, чтоб никогда не было таких войн, чтобы наша Победа оставалась вечным подарком для будущих поколений».

Тухфатуллина Дина гр.3138